

ПРИВЕТСТВИЕ ЖУРНАЛУ «ВОСТОЧНЫЙ КУРЬЕР» ОТ РЕКТОРА ГАУГН Д. В. ФОМИНА-НИЛОВА



В начале XXI века происходят уникальные трансформации в сфере научных коммуникаций. Современная полиграфия и информационные технологии позволяют в сотни раз сокращать временной разрыв между научным исследованием и ознакомлением с его результатами широких кругов заинтересованной общественности. Это позволяет значительно увеличивать интенсивность и эффективность во всех научных направлениях.

Современные государства и общества все более становятся цифровыми и информационными. Поэтому справедливы утверждения многих ученых о том, что цивилизация входит в стадию доминирования экономики знаний. В таких условиях мы видим, что научная периодика также трансформируется, происходит модернизация и переосмысление многих подходов, которые казались уже незыблемыми на протяжении многих десятилетий. Бумажно-книгопечатная культура научных публикаций приобретает новые формы под давлением цифровой культуры и ее методов.

И в таких непростых и неоднозначных условиях семейство журналов ГАУГН пополняется новым журналом, который станет научным зеркалом Восточного факультета ГАУГН. Название журнала «Восточный курьер» вызывает у читателей на подсознательном уровне понимание того, что основной его миссией будет быстрое и квалифицированное информирование читателей о наиболее интересных событиях в сфере изучения Востока. С учетом высочайшего уровня привлеченных специалистов уверен — журнал станет подлинным научным средством массовой информации!

Несмотря на то, что сокращенное название «ВК», конечно, будет вызывать у молодежи ассоциации с одной из самых популярных в Рунете социальных сетей, ему будет трудно выйти на сопоставимый уровень аудитории. Однако научный журнал «Восточный курьер» с его широким кругом образовательных и просветительских задач задуман стать живым, современным, динамичным и многосторонним, а также красочно иллюстрированным. Поэтому внимание и интерес со стороны широких кругов научной и студенческой общественности ему гарантированы.

На страницах журнала будут раскрываться как самые животрепещущие, так и классические проблемы науки о Востоке. Путешествия и экспедиции, наскальная и классическая станковая живопись, путевые заметки миссионеров соседствуют в «Восточном курьере» с теориями общественного развития восточных обществ, лучшими научными разработками магистрантов ГАУГН и других университетов. Авторы из-за рубежа делят рубрики с российскими учеными, архивные публикации соседствуют с остро актуальными репортажами и интервью с ведущими учеными российской науки.

От всей души желаем успехов новому журналу ГАУГН, создаваемому в сотрудничестве с ведущим востоковедным академическим институтом — Институтом Востоковедения РАН.